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РОЛЬ ПІДПРИЄМНИЦТВА В ЕКОНОМІЧНОМУ ЗРОСТАННІ: 

ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ США ТА НІМЕЧИЧИНИ 

Новіков М.А., здобувач вищої освіти, 

Mykhailo.Novikov@hneu.net 

Науквоий керівник: Литвиненко А.В., к.е.н., доцент 

Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця 

  

Підприємництво є ключовим рушієм економічного зростання, 

відіграючи вирішальну роль у сприянні інноваціям, створенні 

робочих місць і підвищенні продуктивності. З погляду можливого 

запозичення прогресивного досвіду розвитку підприємництва 

доцільним є аналіз місця та ролі підприємництва в контексті 

Сполучених Штатів і Німеччини, двох провідних економік, відомих 

своїми динамічними підприємницькими екосистемами. Вивчаючи 

статистичні дані, ми заглибимося у внесок підприємництва як 

фактора виробництва у валовий внутрішній продукт (ВВП), 

проаналізувавши його частку, тенденції та загальний вплив на 

економічний розвиток. 

Однією з головних причин сприяння підприємництву є його 

прямий зв'язок із створенням робочих місць. За даними Бюро 

статистики праці США, у 2020 році на малий бізнес припадало 44% 

економічної діяльності США та було створено 65% чистих нових 

робочих місць. Подібним чином у Німеччині Федеральне статистичне 

управління повідомило, що у 2020 році на малих і середніх 

підприємствах (МСП) було зайнято майже 60% робочої сили країни. 

Ці статистичні дані підкреслюють значну роль підприємництва у 

зниженні рівня безробіття та зміцненні економічної стабільності. 

Крім того, підприємництво є каталізатором інновацій, що сприяє 

розвитку технологій, продуктів і послуг. У США програма 

дослідження інновацій малого бізнесу (SBIR) відіграла важливу роль 

у підтримці інноваційного малого бізнесу. Акцент Німеччини на 

Mittelstand, групі інноваційних та орієнтованих на експорт МСП, ще 

більше підкреслює важливість підприємництва в рушії 

технологічного прогресу та підвищенні глобальної 

конкурентоспроможності. 

Підприємництво робить значний внесок у ВВП як Сполучених 

Штатів, так і Німеччини. За даними Управління малого бізнесу США, 

у 2020 році малий бізнес становив 43,5% ВВП США. За даними 

Європейської комісії, у Німеччині у 2020 році МСП склали близько 
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35,3% ВВП країни. 

Ці цифри підкреслюють економічне значення підприємництва як 

фактора виробництва. Різноманітність і динамізм підприємницької 

діяльності сприяють не тільки економічному результату, але й 

стійкості та адаптивності всієї економіки. 

Вивчення останніх тенденцій у підприємництві дає змогу 

зрозуміти мінливий ландшафт економічного розвитку. У Сполучених 

Штатах після пандемії COVID-19 кількість нових бізнес-додатків 

зросла. За даними Бюро перепису населення США, у 2020 році було 

подано 4,4 мільйона заявок на відкриття нового бізнесу, що на 24,3% 

більше, ніж у попередньому році. Цей сплеск відображає стійкість і 

адаптивність підприємців у реагуванні на складні економічні умови. 

Подібним чином у Німеччині за цей же період спостерігалося 

значне зростання кількості реєстрацій нових підприємств. 

Федеральне статистичне відомство Німеччини повідомило про 

зростання кількості реєстрацій підприємств у 2020 році на 5,5% 

порівняно з аналогічним періодом минулого року. Ця тенденція 

вказує на те, що підприємництво не лише підтримує економічну 

активність під час криз, але й є рушійною силою для відновлення. 

Успіх підприємництва тісно пов’язаний із політикою підтримки 

та ініціативами, які здійснюють уряди. У США різноманітні 

програми та податкові пільги заохочують підприємництво. 

Наприклад, Адміністрація малого бізнесу надає доступ до капіталу, 

консультацій і державних контрактів, сприяючи зростанню малого 

бізнесу. 

Німеччина запровадила політику підтримки малого та середнього 

бізнесу, наприклад сприятливі умови фінансування та доступ до 

міжнародних ринків. Крім того, німецька система професійного 

навчання забезпечує кваліфіковану робочу силу, що сприяє успіху 

підприємницьких починань. 

Хоча підприємництво є потужним рушієм економічного 

зростання, воно також стикається з проблемами, які необхідно 

вирішити для сталого розвитку. У Сполучених Штатах доступ до 

доступного медичного обслуговування та зростання вартості освіти є 

проблемами, з якими часто стикаються підприємці.  

Німеччина, з іншого боку, стикається з демографічними 

проблемами, оскільки старіння населення створює потенційні 

обмеження для підприємницької діяльності. 

Вирішення цих проблем відкриває можливості для співпраці 
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урядів, компаній і навчальних закладів у створенні середовища, 

сприятливого для успіху підприємництва. Ініціативи, які сприяють 

інклюзивності, різноманітності та доступу до ресурсів, можуть ще 

більше посилити позитивний вплив підприємництва на економічне 

зростання. 

Підсумовуючи, підприємництво відіграє ключову роль у 

стимулюванні економічного зростання, про що свідчать внески 

Сполучених Штатів і Німеччини.  

Створення робочих місць, сприяння інноваціям і значний внесок 

у ВВП підкреслюють важливість сприяння динамічній 

підприємницькій екосистемі.  

Аналіз тенденцій і державної політики ще більше підкреслює 

динамічну природу підприємництва та потребу в адаптивних 

стратегіях для вирішення проблем і використання можливостей. 

Оскільки і США, і Німеччина продовжують надавати пріоритет і 

підтримувати підприємництво, вони позиціонують себе за сталий 

економічний розвиток у глобальному ландшафті, що постійно 

змінюється. 

Україна, як і будь-яка інша країна, може отримати цінні уроки з 

досвіду Сполучених Штатів і Німеччини у сприянні підприємництву 

для економічного зростання. Україна може вчитися на досвіді 

Сполучених Штатів і Німеччини, розвиваючи сприятливу 

підприємницьку екосистему, впроваджуючи сприятливу державну 

політику, інвестуючи в освіту та розвиток навичок, сприяючи 

інноваціям і вирішуючи соціальні та економічні виклики. 

Пристосовуючи ці уроки до свого унікального контексту, Україна 

може прокласти шлях до процвітаючої культури підприємництва, яка 

значною мірою сприяє економічному зростанню та розвитку. 
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